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ZÄLÄHEE
társadalmi, tizÉiií és gaziászatí htilaz

I

V
A lap

szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőségi I < ■ z küldendők.

Béniién teilen leveleket 
vsak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem kiililiink

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi
Megjeenik minden vasárnap.

kamara“ hivatalos közlönye.

Társadalmi érdeklődés és a rágalom.
\z az általános érdeklődés, melylyel egy- 

& életmozzanatát kisérjük s működését a köz- 
íhán. tetteit, eljárását a magán életben, beszél- 

,1'e! esünk, itélet-nyilvánításunk, megbírál ásunk 
Pr-rvává tesszük — s melyből a különböző íté­
litek tisztázása után — az úgynevezett közvé­
lemény származik s minden egyessel szemben 
határozott állást foglal el: életünk egyes perceit 
megkeserítheti ugyan s egyesekre nézve lehet 
igazságtalan is; de általán véve a müveit társas 

jet az erkölcsi törvények fentartásához elkerül­
hetetlenül szükséges tényező, a mely végered­
ményében sokkal több jót, üdvöst hoz létre, 
mint a mennyi rosszat okoz.

Általános emberi természetből folyik, hogy 
izük iránt, kikkel sorsunk közelebbi-, napon­
kénti érintkezésbe hozott, érdeklődéssel viselte­
tünk- tetteit, jellemét bírálni, tanulmányozni 
törekszünk; s 'érdeklődésünket kiterjesztjük a 
nálunk jóval magasabb állású egyénekre : állam- 
kormánvzókra. törvényhozókra, a törvények 
végrehajtóira, intézőire, mindarra, a ki csak a 
nyilvános pálya bármily magas vagy bármily 
alantas fokán működik.

8 minél szélesebb a működési kör tere, 
minél magasabb a hivatali állás, minél több 
egyén életére lehet kiható a közpálya emberé­
nek működése: annál nagyobb az érdeklődés 
személye iránt, annál több egyén mondja ki 
telette véleményét, Ítéletét; annál szelesebb kör­
ben támad felőle a közvélemény.

Es ha jogunkban áll véleményt mondani 
kormányzó, törvényhozó testületek egyénei 

.Jött. — kiknek működését sok esetben felfogni 
sem tudjuk ; ha jogunkban áll a befizetett néhány 
hatosért a szinjátékos, a művész felett Ítéletet 
mondani s bírálni az iparost, ki a mindennapi 
életre szükséges iparcikkeket szolgáltatja : miért 
ne volna jogunk bírálatot mondani amazoknak 
nemcsak nyilvános, de magán élete felett is, 
kikkel sorsunk naponkénti érintkezésbe, köze­
lebbi viszonyba hozott? S kiknek nyilvános

„Zalamegye“ tárcája.
Hogy maradtam agglegény?

(Böjti vallomás.)
— A „Zalamegye" eredeti tárcája —

El vagyok keseredve. Érzem reám nehezedni az 
agglegénvi élet teljes súlyát. Nincs semmihez kedvem ; 
boszant minden, de leginkább hálószobám nagy ve, 
mely szánalmas hangon naponkint íillembe súgja . i 
volt azt a fekete pörge bajuszt deresre hagyni, meg a 
göndör fürtöket legény korban kihullatm. Mi yen más 
volna az élet, ha volna egy kis szerető feles g, 
bizonynyal ideje korán kitépte volna az első osz-szálat 
a megóvta volna a többit is a megfeltévedéstől.

Órákig eltűnődöm, módot keresve sorsom meg­
javításán. Ilyenkor meg-meg száll az önz s, o a 0 
újra a nagy tükör elé, előveszem mellény zsebemből 
korom fekete Tiazaujlaki paju^z pedrőt, végig huzom 
egynéhányszor ujjaimat a bajuszomon, és azt találom, 
hogy habár a 48 ik évet tiprom, mégis legény vagyok 
a gáton, ki még mindig ideálja lehet egy lb éves falusi
kis leánynak.

Csak az a haj ne lett volna hűtlen hozzám. Most 
Igazán véget vetnék ennek a kósza életnek, hozn n 
még olyan feleséget az ősi házba, hogy megirigye ie n 
a tél vármegye fiatalsága. De jaj, a fiatalság szó, akar 
a darázs csípés, felijesztett merengéseimből! Eszembe 
juttatá, mily nagy fába vágnám fejszemet; mer a 
házassághoz nem elég a bajusz pedróvel k,sodor,tolt 
bajusz ! Meg minek is nősülnék én az arany a as ö 
szórakoztatására! Vén feleség nekem sem e szí , a 
fiatal meg mindenkinek tetszik ! Jaj volna az n ’enye

működése, de magánélete is közvetlenül gyako­
rolhat káros hatást a mi életünkre.

Miként nagyobb emberekről nagyobb kör­
ben, úgy a kisebbekről kisebb körben keletke­
zik bizonyos közvélemény; a mely akár ked­
vező, akár lesújtó, nagyobb és kisebb erkölcsi 
értékének megítélésére egyaránt illetékes.

S ez a közvélemény, a mely a tetteinket 
bíráló összes embertársaink erkölcsi érzületének 
kifolyása: a legtöbbször igazságos, csak fölöttébb 
ritka esetben igazságtalan.

S épen ebben rejlik döntő hatalma, a mely 
előtt a legelbizakodottabb individualitás, a leg­
erősebb hatalom is kénytelen fejet hajtani.

Az a tudat, hogy embertársaink tetteink 
iránt érdeklődnek, azok felett Ítéletet mondanak 
s az ezekből származó közvélemény ellenünk 
fordulhat, higgadtabbá, megfontolóbbá teszi eljá­
rásunkat és sokszor megment oly tettek elköve­
tésétől, a melyet későbben mi magunk bánnánk 
meg a legérzékenyebben.

A közvélemény sokszor távolított már el 
állásaikból egyéneket, kik magukat nélkiilözhet- 
lennek hi vén, visszaéltek hatáskörükkel; sokszor 
mentett meg családokat a bekövetkezhető szo­
morú sorstól; sokszor sújtott le fogságnál, bör­
tönnél súlyosabb büntetéssel — erkölcsi meg­
semmisítéssel — egyéneidet, kik a társas-elet 
erkölcsi törvényeit lábbal tiporták. \ alamint 
sokszor emelt fel hatalmasok-, vagy a törvény 
szava által lesujtottakat a tisztelet polczára.

Az egymás iránt való érdeklődés emberi 
természet, az embernek jogos, nemes és szép 
vonása, melynek áldásos hatása kétségtelen. 
De mint mindennek, a mi emberi, megvan a 
maga árnyoldala, úgy megvan ennek is; a mely 
egyesekre nézve sokszor teremt kellemetlenséget, 
keserűséget.

Ha az érdeklődés nem részvétből, felebaráti- 
vagy igazságszeretetbol ered, hanem irigységből, 
gyűlölködésből; s ha az így keletkezett felfo­
gást a könnyelműség kapja szárnyra: könnyen 
elfajul rágalommá.

Rágalommá, a mely sebet ejt, bánt, meg- 
becstelenít; de a mely ellen a törvény előtt

jónbe megöregedett fejemnek, ha valami jómulató kar­
dos feleséget kapnék, ki végig hurcolna a farsang min­
den bálján, végig etetné velem az összes közvacsoiákat és 
batyu bálokat, aztán meg az a sok vizit, meg ráadásul: 
egy anyós! Nem, nem, ebből nem kérek. Elem tovább 
a gondnélküli legény életet; eltűröm, hogy Pista inasom 
már 15 éve trafikál a mosonemmal, kinél minden mosás 
után ott marad oz egy pár batist zsebkendő, hisz egyéb 
bajom úgysincs. Mire felnyitom szemeimet, már vígan 
dorombol a kályhám, egy csengő nyomásra előttem áll 
Pista a párolgó theával, reám adja a slafrokkot, bele 
ültet a hinta székbe, és így égő esi búk mellett szürcsöl­
getem a jótékony hatású illatos italt. Délig elkészülök 
a felöltözéssel, mire sétámból haza jövök, már terített 
asztal vár, este meg, mert senki sem vár, nem igen 
szoktam haza menni. De minek is sietnék, hisz ilyenkor 
tartja inasom is a kimenőjét, így Hitetlen szobára talál­
nék, az öreget pedig nem incomodálhatom, mikor olyan 
boldogság néki, ha este markába nyomom a 40 kr. 
vacsora pénzt, melyből rendesen több kerül italra, mint
ételre•

Megvan mindenem és mégsem vagyok boldog. 
Van abban a házas életben valami, ami oly édesnek 
látszik, különösen azok szemében, kik még nem próbál­
ták és ez után a csöndes boldogság után vágytam 
mindig, mégsem jutott belőle. Isten látja léikéinél, nem 
rajtam múlt. Az egyetlen hiba. mit felróhatok magam­
nak, hogy minden komoly lépésemet a szeles tettel 
elrontottam és mi lett a vége? . . . Rendesen egy kosár.

Tessék elhinni, egy csipetet sem pirulok érte. 
Megesett az külömb emberen is. A haza bölcsét, Deák 
Ferencet is az első kosár riasztotta vissza a házasságtól. 
Engemet a 4-ik kosár; négyszer voltam vőlegény jelölt, 
négyszer csinált savanyú képet az én kérőnek kineve­
zett Gábor bátyáin, négyszer bútoroztam be szobáimat, 
mert mindig 3—4 év kellett, mig egy-egy kosár után

keresni orvoslást, tiltja tisztesség-érzetünk s a 
melylyel szemben csupán öntudatunk tisztasága 
nyujthat vigasztalást.

Ha felkapunk itt-ott elejtett, rossz akaratú 
szavakat s beleszólunk oly ember magánéletébe,
a..kiT, illetve viszonyait csak távolról s vsak
kevéssé ismerünk, a hallott szavakat tovább 
adjuk a szokásos tódítással : bűnös rágalmat 
követünk el. Ha barátságot színlelve, megismerjük 
egyesek viszonyát s nem figyelmeztetjük a föl­
ismert tévedésekre, de mások előtt igyekszünk 
túlzott sziliben tüntetni fel azokat: bűnös rágal­
mat követünk el. Ha csak látszat után Ítélünk 
s a nélkül, hogy a dolgok mélyére hatolni 
törekednénk, könnyelmű és rosszakaratú véle­
ményt nyilvánítunk: rágalmat követünk el, 
melylyel mások életét megmérgezzük.

Rágalomnak, rágalmaztatásnak s az ebből 
eredő kellemetlenségnek mindenki — saját köré­
ben — egyaránt ki van téve.

De ha öntudatunk tiszta s cselekvéseink 
az erkölcsösség színvonalán állanak: soha sin­
csen miért elkeserednünk a felett. — A méltat­
lan rágalmazás visszapattan a rágalmazó fejére, 
a közvélemény előbb-utóbb lesújtja az erkölcs­
telenül vádaskodót — bármily hatalmas is legyen 
— s fölmenti az igaztalan ul rágalmazónak at.

Az emberben élő isten törvénye ez 1
R.

Az 1891. évi vedhimlöojtás.
Az 1891. évre az alispán! hivatal által az ojtási 

körök az ojtást teljesítő orvosok megnevezésével követ 
kezűleg állapíttattak meg :

A tagiolczai járásban. A tapolezai közegeszsegi kör 
ben: Lővvensolm Mór kürorvos, a köveskailaiban : dr. 
Kustos Károly körorvos, a monostor-apátiiban: dr. Fi 
scher Gyula körorvos, a balaton-íiirediben: dr. Möller 
Miklós körorvos.

A sümegi járásban. A sümegi közegészség! körben 
dr. Fischer Ignác körorvos, a csabrendekiben: dr. Len 
gyei Ármin körorvos.

A szent cjróthi járásban. A szent-grótlii közegészségi 
körben: Mehr Mór körorvos, a tőrjeiben: dr. Pichovszkv 
József körorvos.

A keszthelyi járásban. Keszthely in. városban : 
Dekmár János községi körorvos, Keszthely polgárváros!

bátorságot merítettem a másik kosárhoz. li ti meg­
gondolatlan fiatal leányok, mikor egy-egy ügyetlen tét 
tért elszalasztottatok ily minta férjet! Mert hogy az 
vált volna belőlem, az bizonyos, még most ennyi csaló 
dás után is, érzem a házas élet iránt való nagy haj la 
mot, mely nem saját hibámból nem érvényesülhetett.

Tizennyolc éves koromban hozta meg a hajlam az 
első hajtását. Az ideál nem is lehetett volna más, mint 
egy 1G éves karcsú termetű hölgy kend -r szőke hajjal, 
barna szemekkel. Városi nevelésű leány volt, de falun 

^ lakott, kitűnő társalgó, még jobb táncos né, mi imponált 
ugyan, de nem tette úgy tönkre szívemet, mint a sou 
per csárdás alatt reám vetett pillantása Mi kellett ennél 
több? Másnap addig cirógattam Gábor bátyámat, az én 
volt gyámomat, mert a farsang előtt nagykorusíItatott, 
hogy kérje meg számomra Bellát, kinek a tegnapi 
bálban hétszer vallottam szerelmet, esküvel ígérve, hogy 
holnap megkérem kezét, mig végre több ellenvetés után, 
hogy a leány fiatal, ne hainarkodjam el a dolgot stb. 
mégis csak kocsira ültünk.

Az öreg Pista akkor még szemre való legény volt, 
belebujt a parádés livrejába, hogy annál mutatósaid» 
legyen. Irigyeltem is tőle pozsgás arcát, meg a pörge 
bajuszát, mely többet mutatott, mint az én aludtej szinti 
ábrázatom. Szerencsésen megérkeztünk, jól is mulattunk, 
de a vége mégis csak kosár lett. Azt mondta az én 
lenni nem óhajtó apósom, hogy még fiatal a leány, 
pedig hát, nem azt értette alatta, hanem hogy ilyen csupasz 
képű gyereknek nem adja a leányát, mert alig telt el 
3 hét, az én első ideálom menyaszonya lett egy évik 
keres képű, szakálos professzornak.

Négy évig csendesen költögettem örökségem négy­
ezer forint kamatját. Négy év után, mert beláttam, hogy 
csak a evikker inponálhatott az első ideálomnak, men 
tem az optikushoz, rendeltem nála egy arany keretű 
orresiptetőt a legátlátszóbh ablak üveggel, a gondosan



közegészség! körben: dr. Singer Bernét körorvos, a 
karmacsiban : dr. Lőwy Mór körorvos.

mzsu városában: dr. Khcz Ívül man cs dr. , j
Gero József városi orvosok.

A nagy-kanizsai járásban. A szépéineki közegész- 
ségi körben : Augcníekl Fiilöp körorvos, a szont-balázsi- 
ban : dr. X iola Ignác körorvos, a kis-komaromiban: dr. ^ 
Hausner József körorvos, Légrád m. városban: lFrschl j 
Ármin községi orvos.

A parsai járásban. A pacsai közegészség) körben . 
Reinitz Ignác körorvos, a kapornakiban: dr. Neu Ignác
körorvos. _ , .

A zalaeijerszegi járásban. A XVII ik közegészség! 
kőiben: Rigó Ferenc körorvos, a XX Illik közegészségi 
körben: dr. lsoó János körorvos, a szepetki közegész- 1 
ségi körben: dr. Háry István járási orvos, a zala-lövő- j 
iben: dr. Goldstein Károly körorvos. >

Zala-Eijerszeg városban: dr. Grauer Adolf városi
orvos.

A novai járásban. A novai közegészségi körben : 
dr. Stehló Aurel járási orvos, a pakaiban : VIihalovits 
István körorvos.

vJz alsó-lendvai járásban. A baksai közegeszsegi 
körben : Stanovszkv Nándor körorvos, az alsó-lendvai - 
l,an : dr. Józsa Fábián körorvos, a bellatincziban : dr. , 
Füredi Sándor körorvos, a dobrónakiban : dr. Király | 
Mór járási orvos.

A létén tjei járásban. A letenyei közegészségi kör- ! 
ben : dr. Hajós Sándor járás orvos, a bánok szent györgyi- J 
ben : dr. Halász V ilinos körorvos.

A perlaki járásban. A kottorii közegészségi kör- ^ 
ben: Róz<av Mór körorvos- a perlakiban: Mandl Antal 
körorvos, a szoboticzai és goricsániban : dr. Böhm 
Szidney járási orvos.

. 1 Csáktornya) pirosban. ( sáktornya mezővárosban : 
dr. Schwartz Albert községi orvos, a stridói közegész­
ség! körben: dr. Krasovecz Ignác járási orvos, a nedv- , | 
licziben : Szirtey Nándor körorvos, a mura-szerdahelyi- j 
ben : Grahovecz András körorvos.

------—-— j
A zala-egerszegi önsegélyző egyesület közgyűlése.
A zala egerszegi önsegélyző egyesület évi rendes ; 

közgyűlését Fischer László vezérigazgató elnöklete alatt 
f hó 1 én délután tartotta.

Elnöklő vezérigazgató üdvözölvén a megjelenteket, 
előadja, hogy a másod Ízben egybehívott közgyűlés az | 
alapszabályok értelmében — tekintet nélkül a jelenlevő j 
tagok számára — határozatképes.

A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére I aller 
József, Marton Lipót és XVeisz Tivadar választat- ; 
tak meg.

Ezután felolvastatott az igazgatóságnak 1890 ik ! 
üzleti évről szóló részletes jelentése, mely szerint a pénz- i 
tári forgalmat illetőleg a lóik üzletcsoport három évi j 
bevétele 125.061 írt i)4 kr., a 14. üzletcsoport két évi |
bevétele 73.870 írt 12 kr., a 15. üzletcsoport egy évi i
bevétele 43.87.) írt 2.) kr., s így az összes bevétel 
243.406 Irt 93 kr. volt. Ez ellenében a 13. üzletssoport j 
három évi kiadása 110.800 frt :)3 ki-., a 14-ik üzlet- | ; 
csoport két évi kiadása 73.870 frt 12 kr., a lóik üzlet- ! 
csoport egy évi kiadása 43.875 frt 25 kr., s így az j j 
összes kiadás 228.545 frt 90 kr. volt. Maradt tehát ' I
1890-ik évi december 31-én 14.801 frt 03 kr. pénztár- j 1
maradvány. — Adóslevelekben kihelyezett a 13-ik üzlet- 
csoport 50.999 irtot, a 14 ik üzletcsoport 47.298 frt 
10 krt, a 15-ik üzletcsoport 40.579 irtot, összesen 
138.979 frt 10 krt. A lebonyolítás alá került 13-ik 
üzletcsoport három évi összeredménye 7.397 fit 3o kr., 
a 14 ik csoport két évi eredménye 3.429 frt 13 kr., a 
15-ik üzletcsoport egy évi eredménye 705 frt 10 kr. —
A leszámolás alá került 13-ik csoport jutalékának fel­
osztása érdemében a jelentés javasolja, hogy a 7.39< 
frt 35 kr. tiszta nyereményből egy-egy huszonöt krajeá- 
ros törzsbetét után 3 frt 55 kr. fizettessék ki, mely | 
2.027 törzsbetét után 7.195 frt 85 krt tesz ki, mely- | 
nek levonása után marad 201 frt 50 kr. Az ekként 
megmaradó 201 frt 50 kr. bocsáttas<ék az igazgatóság 1

rcndelkelkezésére azon célra, hogy belőle a még netalán 
felmerülendő költségek, adók és a sajat oelatása szerint 
felosztandó tiszteletdíjak illetőleg a kiküldendő leszámo­
lok napi díjai fedeztessenek. — A nyereményből a 
zárszámadás szerint a tartalékalaphoz 50 frt hozzácsatol­
ta! vári, ez által a 486 frt 41 kr. tartalékalap az 1890-ik 
évi kamatjainak hozzászámításával :>27 frt 40 krra 
emelkedett. És amennyiben a fent érintett kiadások i 
fedezete után még valami fennmaradna, az igazgatóság | 
azt szintén a tartalékalaphoz fogja csatolni. — Az igaz­
gatóság január hó 0 án tartott ülésén a 16-ik csoportot 
az alapszabályok 5-ik §-a értelmében 1.978 bejegyzett 
törzsbetéttel megalakultnak nyilvánította. Ezen új cso­
portnál a beiratkozások még folyamatban vannak és már 
23()0- ra emel kedtek.

Az egyesület jelenleg a következő betétcsoportok­
kal működik: a 14-ik csoport 2014, a 15 ik csoport 
2391, a 10 ik csoport 2300, összesen 7.305 db. 25 
krajcáros törzsbetétei.

Ezután felolvastatott a felügyelő bizottságnak a 13 ik 
üzletcsoport jutalékának felosztására vonatkozólag tett 
javaslata, valamint azon előterjesztése, hogy az igazga­
tóságnak az 1890-ik üzletévre vonatkozó működését 
illetőleg a felmentvény megadható.

Áz igazgatóságnak, valamint a felügyelő bizottság­
nak egybehangzó javaslata alapján a közgyűlés elhatá­
rozta, hogy a megszűnt 13 ik csoport minden 25 krajcá­
ros törzsbetétére jutalék képen 3 frt 55 kr. fizettessék 
ki. E jutalék vasárnaponként egész napon át felvehető.

Ezzel kapcsolatban a közgyűlés úgy az igazgató­
ságnak, mint a felügyelő bizottságnak 1890-ik évi műkö­
désüket illetőleg a felmentvényt megadta.

Az 1891-ik évi költségvetés az igazgatóság javas­
latához képest következőleg lett megállapítva : a köny ve­
lőség és titkár fizetése 1390 frt, igazgató és ügyész 
tiszteletdíja 200 frt, betétszedő fizetése 204 frt, szám- 
vizsgálók tiszteletdíja 50 frt, napi biztosi díjak 104 frt, 
szolga fizetése 108 frt, lakbér 104 frt, irodai szükség­
let 150 frt, összesen 2.400 frt.

Az alapszabályok 50. §-a értelmében a kilépés 
folytán megüresedett négy igazgatósági tagsági állásra 
Faller József, Stern Miksa, XVeisz Tivadar szavazat­
szedő küldöttség vezetése alatt a titkos szavazás elren­
deltetett. A szavazás befejeztetvén, a szavazatok össze- 
számláltattak és kihirdet te tett az eredmény, mely sze­
rint igazgatósás^ tagoknak n cgválasztattak : XX cisz 
Sándor, Grauer Géza, Rosenberg Zsigmond, Fenyvesi 
Miksa.

Az alapszabályok 35-ik §-a értelmében a sorsolás­
hoz bizalmi férfiakul Ragendorfer Samu, Goldner János, 
Fuchsz Samu, és Grünvald Lajos választattak meg.

A fekete rothadás (black-rot) szölöbetegség.
A fekete rothadás, angolul „black rot“*) amerikai 

eredetű szőlőbetegség, melyet az < fezeánon át Francia- 
országba is behurcoltak, a hol most már erősen terjed 
és viszonylag igen nagy károkat okoz.

Ezt a betegséget a Phoma uvicola. Berk, et Curt.'* ) 
nevű élősdi gomba idézi elő.

A black-rot jelei legfeltűnőbben a szőlőleveleken 
és a szőlőbogyókon mutatkoznak, kisebb mértékben a 
szőlőtőke többi meg nem fásodott részein is.

I. A leveleken. A fiatal leveleken, ritkábban az 
idősebbeken, apró, többnyire 2—3 milliméter átmérőjű 
perzselt foltok keletkeznek, melyek igen gyorsan az 
egészen kiszáradt szőlőlevél barna sz ilét veszik föl. 
Egyes toltok azonban jóval kisebbek is lehetnek, — egy, 
vagy két tizedrész miiliméternyi átmérőjűnk. A szőlőlé­
vé! szélén több folt egyesülése folytán jóval nagyobbak 
is keletkezhetnek, melyeknek átmérője szélességben 2 
centiméter, hosszússágban pedig 3—f centiméter is 
lehet. Ezek a perzselt foltok sohasem teszik tönkre az 
egész levelet, légió [eb b csak egy harmadát lepik el a

*) Angolul így ejtik ki: blek-rot.
•■*) A Phoma uvicola más nevek alatt is szerepel a tudó 

Hiányos munkákban : legismertebbek : b iestadia Bidwelli. Viala & 
Rasor : Physalospora Bidwelli Sarc. Pbyllostieta vitieola I biimen.

levél lemeznek. Néha a perzselt folt egészen leválik a 
levél ép szövetétől, úgy, hogy a helyén lyuk marad vissza : 
ez azon ban a ritkább esetek köze tartózd-e. .A perzsáit 
foltok minden átmenet nélkül azonnal barna szint v -sz 
nek föl, nem úgy, mint a perenosporánál, hol a meg 
támodott tolt előbb sárga és csak többféle árnyalat után 
kapja meg a száraz barna színt.

Rövid idő múlva a black-rot által megtámadott 
folton apró fekete pontok mutatkoznak, melyek kisebbek 
egv gombostű fejénél és ennek a betegségnek legszembe 
ötlőbb ismertető jelét képezik.

Ezek a fekete pontok a levéllemez alsó felén ép 
úgy léphetnek fel, mint felső felén c- a levél szélén 
levő nagyobb perzselt foltokon sűrűbben vannak ellő- 
Ivezkedve, mint az apróbb foltokon

A black rot által a levélen okozott kóros elváltó 
zások tehát különböznek azoktól, a melyeket a pere 
nospora és az antliraknosis is okoznak : a perenospora 
nál ugyanis a perzselt toltok általában nagyobbak is 
előrehaladottabb stádiumban az egész levelet megölne 
tik; a levél alsó lapján fehér, dérszerű ki virágzás tőrön 
cukorhoz hasonló) ötödik ki fekete vontuk nélkül.

Az anihraknosisnál pedig a perzselt toltok körii; 
feketés szegély mutatkozik.

77. A vesszőim /fásakon és a levélni/elrken. A texele 
rothadás megtámadhatja a fiatal ágakat és a levele K 
nyelét is és ha ezeken a részeken lép fül, egészén ma- 
torma kóros jelenségeket idéz elő, mint a leveleken. A 
hajtások végén, a levelek nyelén, a fürtök kocsanján 
s a kocsánok elágazásain feketés, hosszúkás toltok kelet 
kéznek, melyek kissé he vannak a szövetbe mélyed ve. 
Ezek a toltok behatolnak a szövet belsejébe és felüle­
tükön kis idő múlva szintén olyan fekete pontok mutál 
koznak, mint a leveleken.

III. ,í hoppokon. A black-rot a szőlőfürtöt támadja 
meg a legerősebben. A szőlőbogyón kezdetben egy kicsi, 
alig néhány milliméter!!vi átmérőjű, halvány, kerek toll 
jelentkezik. Ez a folt aztán gyorsan nagyobbodik <■- 
kékes vörös színt ölt, mely sütétebb a folt közepén, mint 
a szélén. Rövid idő múlva 24—48 óra alatt kiterjed az 
az egész bogyóra, melynek ekkor kékesbe hajló vörös 
barna szine van. Kezdetben a bogyó héja még sima, 
de a busa már lágyul. Csakhamar azonban a bogyó 
ráncosodni kezd és egyre sütétebb színűvé válik. 1 Iá rom 
négy nap alatt tökéletesen összeszárad a bogyó és igen 
sötét fekete szint vesz föl, kissé kékesbe játszó árnya­
latokkal. A bogyóknak ettől a megfeketedésétől kapta 
a betegség elnevezését. Mihelyt a bogyó ránezo-mdm 
kezd, a héj felületén itt is föllépnek a jellemző, kissé 
kiemelkedő fekete pontok, még pedig egyre nagyobb 
számmal, úgy, hogy mire a bogyó teljesen összeaszik, 
akkor már úgyszólván érinti egyik a másikat, a mitől 
az összeaszott fekete héj némileg chagrin bőrszerű vé válik.

Ezek a kóros jelenségek nem lépnek tel egyszerre 
az egész fürtön, hanem először csak egyik-másik hogy > 
esik a hajnak áldozatául és csak aránylag lassankint 
terjed át a kór a többi bogyóra, úgy, hogy ugyanazon 
a fürtön a betegség minden fokozatait egymás melh ii 
lehet látni ép bogyók szomszédságában. Az összes zára ! í 
fekete szőlőszem nem esik le rögtön, hanem egy ideig 
még a fürtön marad; később aztán vagy az. egész fürt leva 
lik a tőkéről, vagy csak egyes gerezdjei, vagy pedig csak 
egy egy bogyó hull le a fürtről a maga koesánjával együtt.

A hlak rot a tőkét nem öli meg, mert a leveleket 
és vesszőket aránylag gyengén támadja meg. Anti d 
végzetesebb azonban a szőlőfiirtre nézve, és az ékkőt 
gombára nézve kedvező időjárás mellett egy hónap alatt 
a termésnek 80 -90—95 0 „-át is tünkre teheti. Nem 
ismernek eddig szőlőfajt, vagy fajtát, melyen — ha 
mindjárt kis mértékben is — a Phoma n rival a meg ív­
elhetne. Egyes vad alanyfajoknak, például a Xiiis 
rupestris-, Berlandieri, cinerea, Lincecutnii és mór.Ikó­
lának csak a levelein látták kis mértékben, a fürtjein 
azonban sohasem. A X iti- riparin, corditelin és rotund i 
fóliának is csak igen kis mértékben és ritkán bántja a 
bogyóját. Általában véve azt tartják, hogy mind nagyobb 
és levesebb valamelyik szőlőfajtának a bogyója, annul 
inkább a iá van vetve a fekete rodhad,ásnak. I- randa

ápolt bajuszomra meg Gábor bátyám is el ei mondo 
gadta: erre már szerzek feleséget, ha van házasulandó 
kedved ?

Már hogy ne volna Gábor bácsi, csak valami 
ügyes szép leányt szerezzen, elmegyek én akár mind­
járt is háztiiz nézni.

Ha úgy állunk fiam, hát kirukkolok a fárbávai.
A múltkor a palicsi vásáron találkoztam egy régi iskola j 
társom mai ; földbirtokos Sebestyénben, vele volt a leánya 
is; amint megláttam, mindjárt neked szántam. Magas, 
szemre való leány, csak forgolódjál körülötte, aztán, ha 
kérőre lesz szükség, majd helyt állok.

Másnap már Sebestyénben voltam. Gábor bátyám 
ajánló levele elég volt, hogy szívesen fogadjanak, negyed 
óra múlva már egész otthon érezve magam, a bemu­
tatott két leány közül az idősebbikbe azonnal bele 
szerettem; a fiatalabbat szótlannak találtam. A két 
nővér karonfogva, én mellettük sétáltam a kertben, a 
mama, papa hátunk mögött, bennem vöt látva, szőték : 
a házassági tervet. Legszebb reményekkel telve értem 
haza, rohantam Gábor bátyámhoz, kiönteni szívem 
boldogságát, meg is ittuk az áldomást, előre a medve 
bőrére, és harmadnap mentünk azonképpen az ünne­
pélyes actusra, ahogy négy évvel ezelőtt, de mind 
ketten több reménnyel. A tornácnál üldögélt a két öreg, 
mikor berobogtunk ; a leányok a kertben lehettek.

Gábor bátyám, ki az ily ünnepélyek utó-muriját 
nagyon szerette s iparkodott a komoly részén mielőbb 
átesni, itt is kicsiny híja, bogy a tornáczon el nem 
kezdte mondókáját, de amint a szobába tehette a lábát, 
le sem ült, míg túl nem volt rajta.

A diktió sikerült, én nyalkán álltam szerényen 
lesütött szemekkel. A hatás tökéletes volt, mely egy 
mosoly kíséretében a mama arcán azon válaszszal jelent 1

meg: „Nekem nincs kifogásom, leányomnak szabad aka­
rata van, feleljen szíve szerint. Eredj édes öregem, 
szólítsd be a kertből Gizellát, míg én az uraknak egy 
kis hűsítővel szolgálok !“

A Gizella szóra majdnem sóbálvány lett belőlem, 
de mégis idejében szólni tudtam.

„Kérem, én Arankát szeretem, az idősebb leányát.u
Erre meg a mamán volt a sor, hogy elsápadjon, 

j ki csak 5 percnyi kinos hallgatás után adhatta tudtomra, 
hogy Aranka leánya már egy éves asszony s csak üdü­
lés végett jött liara.

Gábor bátyára szótlanul kelt fel, arca elárulta 
boszuságát, fogatott és utaztunk.

Hazáig békítettem a jó öreget, mig azon fogadá­
somra, hogy ha mégegyszer megszól na a házassági vágy, 
előbb tisztába jövök a leányuyal és úgy szólítom meg 
kérőnek, kibékült, sőt mire a kandalló mellé kerülve, 
kiürült a második üveg somlyai, már ő biztatott, hogy 
ne csüggedjek. Három a magyar igazság, csak nézzek 
utána, majd ő is inkább segíteni fog a keresésben.

Elmúlt a tél, tavasz, nyár, ősz, de leányt nem 
találtunk. Váltig mondogatta Gábor bácsi, hogy a sült 
galamb nem repül az ember szájába. Menj a világba 
egy kicsit, Budapest elég nagy város, majd csak csinálsz 
valami tisztességes ismeretséget!

El is mentem, csináltam is, de nem Budapesten, 
hanem a legelső restauratióban, hol egy asztalhoz kerülve, 
egy barátságos arcú mamával, kinek legfőbb érdeme 
volt, hogy a mellette ülő leányának ragyogó fekete j 
szemei voltak. Ez lévén mindig gyenge oldatom, a régen 
lappangó tűz ismét lángra lobbant, a jól indult ismer 

; kedés hamar barátsággá fejlődött, s így nem csudálható, 
hogy midőn kérdésemre a hölgyek azon választ adták, 
hogy haza utaznak Somodorba, meglepetést színlelve,

1 azt feleltem, hogy én is éppen oda készülök, hol az

ottani plébánosnál egy elhalt unokaöcsém kereszt leve 
lét kell megszereznem. Merész volt a felelőt, mert csak 
gyanítottam, hogy Somodoron plébános is lehet, miután 
a városnak még hírét sem hallottam. Kinos helyzetem­
ből a kalauz csengettyűje mentett ki. mely után enge 
dehnet kérve hölgyeimtől, rohantam a pénztárhoz Somo­
dorra szóló jegyért, zsebre vágván a budapestit.

A harmadik csengetésre éppen hogy a kocsiba 
ugorliatttam, melyben uj ismerőseim már kényelmesen 
elhelyezkedtek.

Ismerős Somodorba, kérdezte a kis leányka ?
Nem ! én soha hírét sem hallottam.
No úgy legyen a mi vendégünk, kis városban 

úgyis rosszak és kényelmetlenek a vendégfogadók, szólott 
a mama barátságosan, mely meghívást én a szokásos 
pár illedelmes ellenvetés után készséggel elfogadtam.

Az ut elég hosszú volt arra, hogy kölcsönösen 
megismerkedjünk egymás viszonyaival. Észre vevém, 
hogy a mama szívesen vette azon kijelentésemet, liogy 
házasodni készülök, ha találnék feleségnek valót. Két 
nap v iltam Somodorban, várva, mig a plébános uram 
megtalálja az általam bemondott ismeretien nevet, sőt 
még nem is türelmetlenkedtem, hogy oly sokat lapoz­
gatja a mátrikulát, mert az idő kellemesen mult a kis 
Ella társaságában. Még most is hangzik fülemben az az 
édes kacagás, mely kitört belőle, midőn megsúgtam 
neki, hogy tulajdonképpen én felültettem a plébános 
urat, írért nekem ugyancsak nincs unoka testvérem, 
főkép olyan, ki Somodorban született volna. Nem is a 
keresztelőért jöttem, hanem ő utána, kit az első pilla 
náthán megszerettem. Ella hiúságának tömjénezett az 
ügyes bemondás s már a másik pillanatban be is súgta 
a mamának komoly szándékomat. A mama elhalmozott 
mindennel, amivel egy leendő anyós kedvessé teheti 
magát1; már feltűnővé is kezdett lenni a túltigyeiem, és



ar-zá^ban például az európai fajták közül az Aramont 
I Utak legerősebben megtámadva, de azért a Bouehet- 
t, !< k és az amerikai főbb direkttermők, mint a Jacqucz 

■-s ;l Hevbemont szintén nagyon szenvednek. A fentebbi- 
t1 k bői látható, hogy még azokkal az alany fajok kai is, 

Iveknek bogyóján magán nem él a black rőt, szintén 
!,<• lehet hurcolni a betegséget, mert erre elég egy-két 
. na. Sőt P. Viala és Scribner Amerikában még a fel- 
: :() vadszőlőn, az Ampelopsis qninquefolián is felta- 

iák a black-rot jellemző perzseléseit.
A fekete rothadás nem terjed oly gyorsan, mint a 

[Vrenospora viticola. Franciaországban 1885-ben Hérá­
it megyében először egy 35 hektárnyi területen rnutat- 

ziitt: "l886-ban ott még nem terjeszkedett nagyobb 
, , tre, mint 70 hektárra. Ma már azonban Francia- 
r./ t.r déli részében nagy teret hódított magának. A 

|,|llil;,:l uvicola,úgy mint a Pereuospora, nedves és me- 
, r ; ioben pusztít a legrohamosabban. Franciaországban 
-j.'Yius közepén szoktak a leveleken a black-rot első 
■ I,., mutatkozni és száraz időben mintegy szünetelve, 

jv,,s és meleg időben újabb erőre kapva, pusztít, a 
meddig csak fürt van a tőkén.

Hivatalos rovat.
Zala Egerszeg rend. tan. város tanácsa által ezen- 

közhírré tétetik, hogy a város tanácsa által előter- 
ö.sztett, s az állandó számvizsgáló bizottság által felül- 
'Vjzsv;iit és helyesnek talált 1890. évi házi pénztár, 

vámpénztári számadások és mérleg, közkórház forgalmi, 
é zk 'rháx tartalékalap, közbirtokossági, Jákum alap, 
\ ápolda, Szent-Háromság kápolna és Szent Antal 

s/iöiur. Szegény alap, Móczer alap, vasárnapi iskola,
: mi iskola, városi iskola, kath. iskola, kataszteri, pol- 

iskola, közös iskola, Orgona alap számadások, az 
jxsik évi XXII. t.-c. 142. §-a értelmében a 1891. évi 
március hó 0-tól egész 1891. évi március hó 22-ig az az 
15 napon betekintés és esetleges megfelebbezhetés végett 

városháza tanácstermében közszemlére kitétettek, s 
bárki által naponként a hivatalos órák alatt ott meg­
tekinthetők.

Zala-Égerszögen, 1891. március hó 5-én.
Kovács Károly

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
aJlULLLU C9S9ES nSKnOTSS , , . , . , ,I . I A zala-egerszegi kir. torvenysze-
I Botjna. beiza. j |.et^ |.j,. ügyészséget, úgy a kir.

törvényszékhez tartozó járásbíróságokat súlyos veszte­
ség érte közszeretetben állt elnöküknek : Bognár Geizá- 
iak, hosszas és kinos szenvedés után f. hó 5-én éjjel 
bekövetkezett gyászos elhuny tavai. A boldogult alig 
pár évig működött körünkben s e rövid idő alatt is 
kiváló szakértelme, iáradhatlan munkássága s törhetlen 

■lleme által nemcsak birótársainak, hanem városunk 
ssz.es társadalmi köreinek osztatlan becsülését és tiszte­

imét kivivta. A köztisztelet, közszeretet és közbecsülés, 
mely őt éltében környezé, legfényesebben nyilvánult 
t. hó 6 án, temetése alkalmával. Rég nem volt alkal­
mink olv impozáns temetést láthatni 1 Igyekezett min­

denki a férfi kor delén állt, közbecsülésnek örvendett 
férfiúnak a végtisztességet megadni s ezzel az elhunyt 
irányában érzett tisztelet és szeretetnek kifejezést adni. — 

X zala-egerszegi kir. törvényszékhez tartozó járásbiró- 
igok küldüttségileg voltak képviselve. Koporsóját szebb­
ől szebb koszorúk díszítették. Koszorút tettek ravata­

lára : a zala-egerszegi kir. törvényszék (A zala egerszegi 
kir. törvényszék, járásbíróság és ügyészség felejthetetlen 
• Illőkének!, az alsó-lendvai kir. járásbíróság (szeretett, 
illőkének I, a sümegi kir. járásbíróság (felejthetetlen 
lünkének), a tapolezai kir. járásbíróság (felejthetlen 

' Illőikének), a zala-egerszegi ügyvédi kamara (a zala- 
yerszegi törvényszék felejthetetlen elnökének), Kenesey 

Móricz és családja (felejthetetlen sógoruknak), Kenesey 
l’uiigrácz és családja (felejthetetlen sógoruknak), Gaal 

s neje (Válunk, válunk, de az emlék szivünkben él

gondolkodóvá váltam, nem akarva egy szeles tettel 
kockáztatni jövőmet. Most meg éppen ezzel rontottam 
el a dolgot.

X gondolkodásra legtöbb okot Ellácska rögtöni 
kapitulatiója adott, mi annál visszatetszőbb volt, miután 
én erős ostromra készültem, elképzelve, hogy az ily 
fdtünő szép iiatal leány szíve már lefoglalva va i. 
1 jyanumat még növelte azon tapasztalat, hogy az én 
kis ideálom Igen gyakran, egész bizalmasan sugdoz a 
"zoba cicussal.

Kész voltain a tervvel. A szoba leányt kell meg­
nyernem, ki majd szép szóért, meg egy markába csúsz­
tatott fényes tallérért sok mindent fog mesélni úrnőjéről.

A véletlen kedvezett. Éppen szobámba akartam 
menni, midőn a hosszú folyosó túlsó végén lépést hallok. 
Itt az alkalom!* Ez nem lehet más, mint Julcsa, a 
belső titkos tanácsos. Sietve nyúltam zsebembe, előke- 
resve egy tallért. A folyosó sötét volt és éppen ez 
okozta vesztemet! Megfogtam kezét, bele csuztatva a 
tallért. Epen arcát akartam megcsípni, már ki is mond­
tam a barátságos megszólítást: tgalambom Julcsa,, de 
mmtha villám ütött volna belém, képzeljék, nem Julcsa, 
hanem a leendő anyósom volt, ki hogy milyen arcot 

ngott e megszólításhoz, azt zavaromban nem láttam.
1 ámologva értem szobámba. Felesleges monda­

nom, hogy fél óra múlva, örültem, hogy észrevétle- 
nül kijutva a házból, az állomáson lehettem, türel­
metlenül várva a legelső vonatot, mely haza szállít.

Ennyi kudarc után még egyszer integetett felém 
hunén egy hölgy képében, ki nem volt ugyan szép, de 
nnna* idősebb, a kapisonja alól reám lövelt szerelmes 
pillantásait egy ajánlott levél követte, melyben felaján- 
mUa hőn szerető szivét! Ezt meg én kosaraztam ki.

Hiksos.

örökre), Hajik István és neje (felejthetetlen barátjuknak), 
Isoo Alajos és családja (Az igaz barátnak), Nagy Géza 
és neje (felejthetetlen régi jó barátjuknak), Rosenberg 
Henriette (a felejthetetlen emberbarátnak), Schladerer 
Aladár soproni ügyvéd (a felejthetetlen jó barátnak), 
Vághy Mihály soproni kir. ügyész (a felejthetetlen jó 
barátnak), Vizy Gyula (az igaz barátnak). — A 
család részéről a következő gyászjelentés bocsáttatott 
ki : Özvegy Bognár Geizáné szül. kenesei Kenesey Anna 
az összes rokonság nevében szomorodott szívvel jelenti 
a hőn szeretett férj, testvér, unoka testvér és sógor 
nagyságos Bognár Geiza urnák, a zala-egerszegi kir. 
törvényszék elnökének, folyó évi március hó 5 én éjfél - 
után 1 órakor, áldásos életének 57., boldog házasságá­
nak 33-ik évében hosszas betegség és szenvedés után 
történt gyászos elhunyták A boldogult hült tetemei I 
folyó évi március hó 6-án délután 4 órakor fognak a 
zala-egerszegi sirkertben az ágostai ev. hitvallás szertar­
tásai mellett örök nyugalomra tétetni. Zala Egerszeg, 
1891. március hó 5 én. Áldás és béke poraira! özvegy 
Bognár Geizáné szül. kenesei Kenesey Anna mint neje. | 
Farkas Mihály geresdi ev. lelkész és neje szül. kenősei , 
Kenesey Gizella, utóbbi mint neveli leánya és ezek l 
gyermekei. Pap József soproni ev. képezdei tanár és 
neje szül. kenesei Kenesey Jolán, utóbbi mint nevelt 
leánya. Bognár Vince veszprémmegyei tisztviselő, mint 
testvérje. Kis Kálmán és Kis Elek csornai ügyvédek, 
mint unoka testvérek. Kenesei Kenesey Móricz vesz­
prémi kir. közjegyző, Dr. kenesei Kenesey Pongrác 
veszprémi ügyvéd, kenesei Kenesey Miklós enyingi fő- 
szolgabiró, mint sógorai, lvopácsy Viktorné szül. kenősei 
Kenesey Emuié, Ocsovenyy Mihály né szül. kenesei 
Kenesey Ilona, mint sógornői.“ A zala-egerszegi kir. 
törvényszék, kir. járásbíróság és kir. ügyészség a követ­
kező gyászjelentést bocsátotta ki szeretett elnökének 
elhúnyta alkalmával: A zala-egerszegi kir. törvényszék, 
járásbíróság és ügyészség tagjai fájdalmas szívvel jelen­
tik Bognár Geiza zala-egerszegi kir. törvényzséki elnök­
nek hosszas szenvedés után 1891. évi március hó 5-én 
történt gyászos elhunyták Béke hamvaira.“ Legyen nyug­
vása csendes a férfiúnak, aki munkásságát a közjónak 
szenteló s béke lebegje körül megdicsőült hamvait!

Köszönetnyilvánítás. A zala egerszegi takarék- 
pénztár a helybeli ovoda számára 40 forint 05 krt volt 
szives adományozni, mely kegyes adományért az ovoda 
nevében hálás köszönetét nyilvánítja Balaton József 
e. elnök.

Uj iskolaszék alakulás. Keszthely város képvi­
selő testületé által február hó 26-án megválasztott köz­
ség' iskolaszék tagjait Reischl V. városbiró e hó 4-ére 
alakuló közgyűlésre egybehívta. Városbiró üdvözölte a 
megjelenteket s melegen ajánlotta az iskolák gondozását 
az uj iskolaszék figyelmébe. A hivatalos eskü letevése 
után az iskolaszék elnökévé egyhangúlag dr. Csanádi/ 
Gusztáv gazd. int. tanár választatott, ki e szép tisztet 
már több cykluson át kiváló buzgalommal töltő be ; 
alcluökké szintén egy hangúkig dr. Búr dny Gergely gymn. 
igazgató, jegyzővé: Biró József felső leányisk. igazgató, 
gondnokká : az elemi iskolához Csathó Alajos, a polgári 
iskolához: Udvarhelyi Gyula, a felső- leányiskolához: 
Biró József; számvizsgálókká: Hoffmau Soma elnöklete 
alatt Garay Sándor, Prager Farkas és Sparszam Pál. 
választattak meg. Az alakuló gyűlésnek egyéb tárgya 
nem lévén, elnök félköré a tagokat, hogy az iskolák 
egyes osztályait gyakran látogassák; mert a látogatás 
buzdító hatással van a tanulókra, a tanítóknak pedig 
örömet szerez, ha látják, hogy munkájuk iránt meleg 
érdeklődés nyilvánul.

Egyházmegyei hir. A veszprémi megyés püspök 
a lemondás folytán üresedésbe jött kővágó-eörsi rom. 
kath. plébánia administrátorává Tóth Rafael halimbai 

' segédlelkészt nevezte ki.
í Jelmez-estély. A zala-egerszegi izr. ifjúság több 
I tagja a „Zöldfa“ vendéglő nagytermében február 28-án 
I az izr. templom alap javára jelmez-táncestélyt rendezett, 

mely nagyon látogatott volt és igen sikerültnek mond­
ható. Sokan jelentek meg szebbnél szebb jelmezekben. 
A francia négyeseket két kolonban 50—60 pár táncolta. 
A mulatság összes bevétele 259 írt 31 kr., kiadása 85 
frt 54 kr. s így a tiszta jövedelem 173 írt 77 kr. volt. 
Felülfizettek : a kereskedelmi kör 15 irtot, Polácsek 
Antonia 5 frt 31 kr., Velos Adolf (Bécs), Fürst Izidor 
(Krakó), Fischer László 5—5 frt, Hainczmann Samu 4 
frt, Kaiser Albert, Schütz Sándor, Deutsch Ferenc, dr. 
Obersohn Mór 3—3 frtot, Lachenbach (Bécs), Breier 
Frigyes (Sopron), Deutsch N., Molnár Lajos (Gutorfüld), 
Spitzer Hugó, Pauk Ede, Kohn G., Schwarcz Mór, 
Fürst Sándor, Weinberger Jakab, Rechnitzer Samu, 
Breisach Samu, Weisz Sándor 2—-2 frtot, Groina Teréz, 
Heinrich Pál, Fischer Béla, Lámpel Adolf, Garai Lipót, 
Alstädter Mór, Bergstein Henrich, Rosenberg Zsigmond, 
Spitzer Kis Mór, Benedick (Csáktornya), Graner, Arnstein 
(Lendva), Heinrich Vilmos, dr. Fischer Miksa, Kvosetz 
István, N. N., Kummer Gyula Vogler Pál, Veiser 
Jakab, N. N. 1—1 frt., N. N., Brück (Pápa), Binárk 
(Pápa), Kosztolicz Mór, Komin J., Weisz Sándor (Salom- 
vár), N. N. 50—50 kr., Rechnitzer H. 25 kr. A szives 
felülfizetőknek ez utón mond köszönetét a rendezőség.

Jótékonyság. Jlogyay Máté földbirtokos, a készt- 
hely vidéki gazdakör érdemdús elnöke, március 4-én, 
mint bold, emlékű kedves jó nejének halálozási évfor­
dulóján 20 frtot adományozott Keszthely város szegé­
nyei számára. — A keszthelyi ipartestület elöljárósága a 
február hó 7-én tartott táncmulatság 66 frt tiszta jöve­
delmét szegénysorsu iparosok gyermekeinek felruházására 
fordítani határozta, mely határozatról az ottani elemi 
iskola igazgatóságát azon kérelemmel értesítette, hogy 
a közs. elemi fiú- és leányiskolába járó szegénysorai! 
iparosok gyermekei közül osztályonkint 2—2 tanulót 
kijelölni s a kijelöltek névsorát az ipartestülethez 
áttenni szíveskedjék. Mely megtörténvén, a szegényta- 
nulók felruházása husvétkor fog végbemenni.

Nyilvános köszönet. T. Makrai Sándor egervári 
urodalmi tiszttartó s tűzoltó főparancsnok úr 20 frtot

volt szives az „Egervár s Vidéke“ önk. tűzoltó egylet­
nek adományozni, — mint azon összeg telét, melyet 
vadászati ügyben t. Szily Dezső nagybérlő úr részére 
fizetett. — Szives adományáért ezúton mond köszönetét 
Kapiller Mihály e. a. jegyző.

Eljegyzés. Molnár Lajos gutorföldi gőzmalom­
tulajdonos jegyet váltott Spiegel Juliska kisasszonynyal, 
Spiegel Sándor zala-tárnoki kereskedő leányával. — 
Weisz Antal Dobrafalváról eljegyezte Zala-Egerszegen 
Rosenberg Josefin kisasszonyt.

Uj félév. A keszthelyi m. kir. gazdasági taninté­
zetben 1890/91 iki első félévi vizsgálatok február hó 
végén befejeztetvén, a II. félév március hó 5 én meg­
kezdetett.

Magán szini-elöadas. Polgár Gyula imitator a 
héten a „Zoldfa“-vendéglő nagytermében két Ízben tar­
tott magán sziui előadást, mindkét alkalommal nagy 
számú közönség jelenlétében. Első Ízben a nemzetközi 
jellemkomikus eiinü víg magánszinművet adta a közön 
ség nagy érdeklődése mellett s egyes alakításait, mint 
a budapesti bankárt, a würtembergi őrnagyot, egy 
lengyel zsidót, a zene szerzők utánzatát, a tót újoncot 
zajos derültséggel s meg-megujoló tapssal fogadták s 
íözülök egyeseket ismételnie is kellett. Előadását illetve 
utánzatát igen sikerültnek mondhatjuk. Maga azon 
egyetlen körülmény is, hogy a közönséget az egész 
előadás alatt folytonos derültségben tartotta, a művész 
kiváló és sokoldalú tehetségének legfényesebb bizo­
nyítéka,

A tapolezai iparos ifjúság önképző és betegse- 
gélyző egyesületének évi rendes közgyűlésén a tisztují- 
tás következőleg ejletett meg: Franki Károly elnök, 
Simon Antal alelnök, Csuba István ellenőr, Holtmann 
Sándor könyvtárnok, dr. Varjas Gábor e. orvos, Ste- 
phanek János titkár, Wailner Károly pénztárnok. Az 
egyesületnek a lefolyt évben 357 tagja volt és vagyona 
548 frt 50 krt tesz ki.

A zala-egerszegi boltbetöröknek, nyomára akad 
tak. Négyen voltak. Másnap reggel Istvándra értek 8 
óva tájban. Ott kocsit fogadtak, kit aprópénzzel fizettek 
kis kettejük Henyébe ment, másik kettő pedig István- 
don maradt. Egyik ott félretiport csizmasarkát meg­
csináltatta. Délre a másik kettő Henyéből már saját 
kocsijukkal jött vissza, megebédeltek s estig maradtak 
ott, mikor egyik figyelmeztetésére, hogy most már menni 
kellene, befogtak és tovább mentek, Körmendre, hol 
szintén feltörést követtek el, másnap Szombathelyre, ott 
is törtek fel boltot s úgy Soproniba mentek. Szervezett 
banda ez, köztük egy műlakatos, akik saját kocsijukon 
mennek, de nem be a városba, hol gaz munkájukat 
végezni akarják, hanem valami szomszéd faluban meg 
bizható emberüknél hagyják a kocsit s lovakat s gya­
log szerrel mennek munkájukra. Egy bűnrészest, aki­
nél kocsijuk s lovaik voltak, rendőrségünk a csendőr­
ség segélyével elfogott, a banda elfogatása iránt pedig 
a szükséges intézkedések megtétettek s hisszük, hogy 
eredménynyel.

Fedeztetesi állomások vármegyénkben. A föld-
mivelésügyi m. kir. miniszter az 1891-ik évi fedeztetési 
idény tartamára vármegyénkben a következő fedeztetési 
állomásokat létesítette: Nagy Kanizsa 6, Nagy-Lengyel 
2, Nemes-Apáti 2, Páka 3, Pacsa 3, Sármellék 2, Söjtör
2, Szt-Kozmadombja 2, Tapolcza 3, Z.-Egerszeg 4, 
Z. Lövő 2, Szt-Balázs 3, Z. Szt Gróth 2, Bánok-Szt- 
Gvörgy 2, Z.-Szabar 2, A.-Domború 3, Becsehely 3, 
Bellatincz 3, Cserencsócz 2, Dobri 4, Goricsán 4, Ivot­
ton 2, Légrád 2, Mura Szt-Márton 4, Mura-Szerdahely
3, Dráva-Vásárhely (Nedelicz) 2, Novákovecz 3, Perlak 
2, Zsedény (Zsizskovecz) 2, Szoboticza 3, Nagy Palics 
2, Mura Keresztúr Kollátszeg 2, Felső-Szemenye 2, Zala- 
Ujvár 2 ménnel. A méneknek szükséges zab ára ugyan­
csak a földmivelésügyi miniszter által valamennyi állo­
másra nézve métermázsánként 6 írtban, a széna méter­
mázsája pedig 2 frt 60 Urban állapíttatott meg, kivéven 
Dráva-Vásárhelyt és Zsedényt, melyekre nézve a széna 
métermázsája 2 frt 50 kvral vétetett fel.

Kimutatás a keszthely—b. szt-györgyi h. é. vasút 
febr. havi üzlet forgalmáról. Szállíttatott: személy 3122, 
podgyász 10,493 klgr., gyorsára feladatott <>050 klgr., 
kiadatott 27,675 klgr. 'Fehéráru feladatott 888,968 kglr., 
kiadatott: 9.710,78/ klgr. Az összes bevétel: 3575 frt 
53 kr. A vonal hossza 10 kim., egy kilométerre átlag 
teliát esik 357 frt 55 kr. bevétel február hóban. Ezzel 
kapcsolatban felemlítjük, hogy a „keszthely - b.-szt- 
györgyi h. é. vasút“ igazgatósága hivatalos orgánumának 
a „Keszthelyi IIirlap“-ot választotta.

Az ..Olvasókör“ szépirodalmi regény folyóirat X ik 
évfolyamából megjelent a Il ik tüzet, mely „/így király 
ifjúsága“ cimii történeti regényt tartalmazza. Irta Ponson 
du Terrail. Franciából fordította Mártonffy Frigyes. 
Ára egy egy füzetnek 25 kr. Kapható a kiadónál 
Kormányos R nál Budapesten (Üllői ut 21. sz.), vagy 
bármely könyvkereskedésben.

N y i 111 é r.

Köszönetnyilvánítás.
Fogadják mindazon testületek, hatósá­

gok és egyesek, akik felejthetlen emlékű 
férjemnek gyászos elhunyta alkalmával rész­
vétüket nyilvánítani, a boldogult ravatalára 
koszorút küldeni és őt végutjára elkísérni 
kegyesek valának, hálás köszönetéin nyilvá­
nítását.

Z.-Egerszeg, 1891. március 7.

Bognár Geizáné.



Egész selyem nyomtatott foulardot bt») 3!
írt 65 krig méterenként (körülbelül 450 különféle 
változatban) küld ruha és darabszám bér- és vám­
mentesen (j. Henneberg (csász. és kir. udvari szállító) 
seiycmgyárraktára Zürichben. Minták postafordultá­
val. Levelekre 10 krajcáros bélyeg teendő.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 
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Hirdetmény.
A nagy méltóságú vallás- és közoktatásügyi 

m. kir. Minister úr az 1890. évi június hó 1 Uón 
kelt 16000 számú rendeletével a bezerédi róra. 
katli. templom tetőzetének és menyezetének helyre­
állítását, nemkülönben ugyanott a papiaknál 
eszközlendo kisebb javításokat 1136 frt 79 
krnyi, továbbá a hívek által természetben le- 
szolgalando 145 kézi és 54 igás napszámmal, 
esetleg ezen napszámokat készpénzben megvál­
tandó 76 frt 10 kr. illetve 100 frt 57 kr. az 
az összesen 176 frt 67 kr. összeggel engedé­
lyezte, s az 1890. évi szeptember hó 13-án 
megtartott árlejtés eredményét el nem fogadván, 
1891. évi január hó 27-én kelt 46614 890. sz.’ 
rendeletével új árlejtést rendelt el. Ennek alap­
ján a fent említett munkálat foganatosításának 
biztosítása céljából az 1801. évi március hó 
14-ik napjának délelőtti 10 órájára a beze­
rédi róni. kath. plébánia hivatal helyiségében 
tartandó új zárt ajánlati versenytárgyalás lilrdet- 
tetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó, az engedélyezett költség után számí­
tandó, s a részletes feltételekben előirt 5%-nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap délelőtt 10 órájáig a nevezett plébánia hiva­
talhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelembe nem 
fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű­
szaki művelet és részletes feltételek a m. kir. 
államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órák­
ban. naponkint megtekinthetők.

Kelt Zala-Egerszegen, 1891. február 25-én.

\ an szerencsém a n. é. közönség becses 
tudomására juttatni, hogy Zala-Egerszegen rég 

^ óta jó hírben álló

szalui tiá Islpfsi
^ folyó évi március hó l-én

lek. Sküblics Imre kir. közjegyző úr házába
helyeztem át; — egyszersmind tudatom, mi­
szerint üzletemben bárki igényeinek és kívá­
nalmainak megfelelő legújabb szöveteket, a leg­
jobb minőségből és nagy választék szerint képes 
vagyok kiszolgálni, s a nálam megrendelt mun­
kákat a leggyorsabban, pontosan és jutányos 
áron a legújabb divat szerint készítem el.

Midőn fentieket a n. é. közönség becses 
^ tudomására hozom, pontos és jó kiszolgálást 

ígérve, kérem szives pártfogását.
Xala-Egerszeg, 1891. március hó.

Kiváló tisztelettel

»5 férfi szabó.

261 1891. szám.

Hirdetmény.
A nagymélt. kereskedelemügyi m. kir. minisz­

ter tir 1891. évi február hó 10-én 73,9461.890. 
számú rendeletével a pécs-varasdi állami köz­
út 137—138 kim. szakaszán lévő 3. sz. Ilid 
újbóli építését 2474 frt 40 kr. összeg 
erejéig engedélyezte.

A fent említett munkálat foganatosításának 
biztosítása céljából az 1891. évi március hó 
16-ik napjának d. e. 10 órájára a zalavár- 
megyei m. kir. államépítészeti hivatal helyisé­
gében zárt ajánlati

versenytárgyalás
hirdettetik.

A x eisenx ezm óhajtók felhivatnak, bogy a 
fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására 
vonatkozó, az engedélyezett költség után számí­
tandó, s a részletes feltételekben előirt 5%-nyi 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött 
nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyi­
val inkább igyekezzenek beadni, mivel a későb­
ben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a neve­
zett m. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes 
hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Kelt Zala-Egerszegen, 1891. február 25-én.

Zalavármegye m. kir. államépítészeti hivatala.

88/tk. 91.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhiiré teszi, hogy KuzmiCS Mátyás és neje 
Pelcz Mária végiehajtatónak Zakó Dániel, Sönig József 
és neje Hauker Margit végrehajtást szenvedők elleni 
500 frí tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében az 507 frt időközi résztörlesztési összeg beszá­
mításával (az alsó lendvai kir. járásbíróság) területén 
lévő, a lenti kápolnai 58. sz. tjkönyvben Zakó Dániel 
nős Kuntz Emíliával nevén álló í. 16. 19. 23. sorsz. a. 
foglalt és az adó alapján 237 frtra, II. 2. 3. 8. sorsz. 
a. foglalt s az adó alapján 264 frtra, III. 1. 3. 7. s. 
10. sorsz. a. foglalt s az adó alapján 796 frtra, f 1. 
sorsz. a foglalt s az adó alapján 48 írtra becsült ingat 
lanokra, továbbá a lenti kápolnai 93. sz. tjkvben Som . 
József és neje Kauker Margit nevén álló f 1—8. sors-f. 
a. foglalt s az adó alapján 893 frtra becsült ingatla 
nokra az árverést 237 írtban, 264 írtban, 796 írtban, 
48 írtban, 893 írtban ezennnel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatla 
nők az 1891. évi ápril hó 25-ik napjan délelőtt 10 
órakor Lenti Kápolna községben a község házánál meg 

, irtandó nyilyános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs 
árának 10%-át vagyis 23 frt 70 krt, 26 frt 40 krt 79 
frt 60 krt, 4 frt 80 krt, 89 frt 30 krt, készpénzben 
vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. § ában jelzett ártol vám­
mal számított és az 1881. évi november hó l-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. ^ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt A!só-Lendván, 1891. évi január 9. napján.
A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirniay kir. aljbiró.

ÍXXXI
T. ez.
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Zalavárraegye kir. építészeti hivatala.

Hirdetés.
Silirik Adorján liáshágyi 

gazdaságában (posta Salotnvái-)
1891 évi április 24-ére egy

kovács-gépész |
kerestetik. M

Ugyanott I
K>0 mázsa svéd árpa (vetőma?), 5 

teljes tiszta, eladatik. I

Légrad nagyközség elöljárósága részé­
től ezennel közhírre tetetik, miszerint a 
f. évben felépítendő

rom. kath. népiskola
építési munkálataira 9181 forint 14 kr. 
összeg erejéig 1891. évi március 
22-én d. u. 4 órakor Légrád 
nagyközség tanácstermében

versenytárealás
fog tartatni, amely idő- és helyre a vállal­
kozni szándékozók 10% bánatpénz leté- 
telének kötelezettsége mellett ezennel 
meghivatnak, illetve Írásbeli zárt ajánla- 

w taik benyújtására felszólíttatnak.
Az épület tervrajza s költségelőirány­

zata nevezett nagyközség elöljáróságánál 
a hivatalos órák alatt bármely napon 
megtekinthető. 1

Kelt Légrádon (Zalamegye) 1891. évi 
A március hó 3-án.
* Kovács Gyula Grangya Emil

k- Wző- k. bíró.
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\ an szerencsém tek. Uraságodat értesí­
teni, hogy helyben egy kitünően berendezett s 
a jelenkor igényeinek megfelelő

mosó- és vasaló-intézetei
nyitottam meg, nem kímélvén semminemű fára­
dozást, sem pedig anyagi áldozatot, hogy intéze­
temet a legkitűnőbb szerkezetű gépekkefellássam 
s így minden igénynek megfelelhessek.

Lzen intézetbei] mindenféle febérnemüek, 
mosható szövetek, úgyszintén függönyök és 
egyéb fehér dísznemüek mosásra elfogadtam .k 
és kiváló szépen elkészíttetnek.

Fgy igen fontos tényezőt képez azon korül 
mény, hogy ezen mosási eljárásnál a tárgyak 
legkevésbé sem rongálódnak, mint ez ellenke­
zőleg a közönséges mosásnál történni szokott.

A kiszolgáltatás oly gyorsan eszközöltetik, 
hogy bárkinek érdekében leend mosó-intézetemet 
telkei esni, ez pedig annál is inkább remélhető, 
minthogy ezen intézmény a n. é. közönség 
rendkívüli kényelmére és megelégedésére szol 
gáland.

Mosomtezetemben a legelső külföldi hason- 
intézetekbő! szerződtetett szakszemélvek fognak 
működni.

Midőn tek. Uraságod b. látogatását, illetőleg 
mosó-intézetem igénybevételét kérném, maradtam

kiváló tisztelettel

Marton Lipót.
I zletem a hath, templom át ellenébe ti.

87 1891. szám.

Mosó intézet: Bozót-utca, saját házamban 
a hath, temlom mögött. __
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Árverési hirdetmény.
Alul irt kir bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. v 

U12. b a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 2851/87. számú végzése által
WeiaJe9Kyatfl,Ö88Ze8;teV, arV3tara ^grehajtafö javi] 

eisz Katalin rádi lakos ellen 149 frt 81 kr. tőke
erVaT.|a.’ Ugn ';U'UlÓkaÍ ereiéig elrendelt kielégí- 
rt alLgrena‘|taS alkal™á,Val birói«»K '«foglalt és 350 

nv Ivánt 1 a,'VaSmar4k" éslovakból áHó ingóságoknak ennlk l,UrtireS'Ut,an ,eendő e!adatása elrendeltetvén. 
Ifim kóu he >’sz,ncn . vagyis Kádon leendő eszközlésére
Eridőül kartC,68nh0- ,8;ik naPÍanak deldlött » oraja

tár dóul ki tűzetik es aboz a venni szándékozók ezen
Pel Oy megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c 107
eWattitogtU le6mbbet Íg6r5""k bcMár0" "''-1 “

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
lesz kifizetendő. ^ ^ megállaFított ^tételek szerint

Kelt Z.-Egerszegen, 1891 ik évi február hó 20.

Nagy Sándor
kir. bírósági végrehajtó.

?► a


